

青年志愿者累计服务超过10000个小时

队伍中青年志愿者占六成

本报记者 贺莹莹 刘潇 通讯员 杨明

生逢其时，重任在肩，“五四”青年节即将来临，记者在德州市志愿者协会了解到，在志愿者队伍中，青年志愿者比重逐年增长，成为中坚力量，目前，青年志愿者占据志愿者的60%，累计服务超过10000小时。

志愿者队伍越来越规范

德州市志愿者协会秘书长杨明已经在志愿者协会6年，对此她深有感触，“德州市志愿者协会从最初的16名志愿者，成长到现在的2000多名志愿者；从管理松散，到志愿服务常态化、项目化、制度化，再到建立志愿服务项目库。”杨明说，可以说志愿者的队伍越来越壮大，年龄也趋向年轻化，青年志愿者服务的热情也越来越高涨。

小王就是青年志愿者其中的一员，他天生残

疾，需要拄着双拐走路，为此非常自卑。但他喜欢唱歌，加入志愿者团队后，经常在志愿服务活动中，为养老院的老年人唱歌，深受大家喜爱，小王性格也变得越来越开朗。“当其他志愿者了解到他经济上不富裕，缺少工作机会的时候，为他介绍了工作，现在小王已经拥有了第一家汽车配件店，日子也过得越来越好。”杨明说，对于志愿者都会技能归类，志愿者可以在志愿活动中实现自己的最大价值。

年龄最小的志愿者只有三岁半

小茹今年三岁半，从2018年底开始，在妈妈的鼓励下，成为了一名小小的志愿者，从最开始的“齐鲁晚报义卖”，到与听觉障碍者进行爱心交流，如今，她已经成为志愿者队伍中的一名正式成员。

“积极鼓励孩子参加公益活动，主要是为了丰富孩子的生活

经历，希望她怀揣一颗感恩的心。”谈起为何让孩子加入志愿者队伍，小茹的妈妈高女士告诉记者，其实她与丈夫都是志愿者协会的正式志愿者，每年她们都会利用大部分的休息时间投入到公益活动中去。

高女士告诉记者，我奉献我

快乐，是她做志愿者最深的感触之一。“付出了爱同样也得到了爱，那这个世界就更充满爱。这种幸福感是无形的，精神层面的，难以估价的，如今鼓励女儿也成为一名志愿者，也可以将这种奉献精神传承给下一代。”高女士这样说。

法律援助等被纳入帮扶体系

据悉，志愿帮扶项目有阳光助残、牵手关爱、金晖助老、脱贫攻坚、环境保护、扶危济困·暖冬行动；只要有社会救助，志愿者都会第一时间开展调研了解救助对象情况，策划实施有效的志愿帮扶活动，共组织志愿活动多达500余次，扩大影响近万人。“现在帮扶项目多种多样，法律援助就是新开展的一种，目前已经从一名律师援助发展成为多个律所援助。”杨明说，在征集帮

扶项目时，发现其中包含很多法律求助，他们想维权却没钱找律师。“开始只是碰巧在协会中有一名志愿者是律师，就免费提供了法律援助，后来求助越来越多，加入进来的律师也越来越多。”

据杨明介绍，在五四青年节到来，青年志愿者们也开始着手准备，免费为60岁的贫困老人拍结婚照，他们准备以这样的形式庆祝自己的节日。

为听障儿童准备朗读大会、为贫困老人拍结婚照、为毕业大学生提供就业指导……哪里有求助哪里就有青年志愿者的身影，随着队伍的壮大和发展，德州市志愿者协会走向志愿服务项目化，志愿服务项目改变了服务对象的思想理念、行为习惯，甚至改变了志愿者的理念和习惯，通过志愿行动鼓励越来越多的人们参与服务社会的活动中，影响数万人。

11所学校入选 省级体育专项特色学校

本报4月29日讯(记者 刘潇) 近日，记者了解到，省教育厅发布通知，公布省级体育专项特色学校名单。经学校申请、市级推荐和专家评审，确定山东师范大学附属中学等150所学校为省级体育专项特色学校，其中德州有11所学校入选，可以享受到由市级教育行政部门统筹招收具有体育专项特长学生的政策支持。

按照公示名单，德州第一中学、齐河县第一中学入选山东省足球特色高级中学；临邑县第一中学、德州市第二中学入选山东省篮球特色高级中学；禹城市第一中学、平原县第一中学入选山东省田径特色高级中学；武城县第二中学、庆云云天

中学入选山东省乒乓球特色学校；齐河县实验中学、禹城市综合高中入选山东省羽毛球特色高级中学；庆云县第一中学、平原县第一中学入选山东省武术特色高级中学；庆云云天中学、齐河县实验中学入选山东省健美操特色高级中学。

被评定为省级体育专项特色的普通高中，山东省教育厅授予“山东省足球(篮球、排球、田径、游泳、乒乓球、羽毛球、网球、橄榄球、武术、健美操等)特色高级中学”称号并挂牌。同时，给予以下政策支持：由市级教育行政部门统筹招收具有体育专项特长学生；优先选派体育专项教师(教练)参加全国和省级培训，优先推荐

参加教育部组织的国外培训；带队成绩突出的优秀教师(教练)入选省队教练组，指导和带领山东省学生运动队参加全国学生运动会等重要赛事；优先选派优秀运动员参加教育部组织的冬夏令营活动、全国学生运动会等重要比赛；与山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)等具有体育单独招生和高水平运动队招生资格的高校建立结对关系，由高校选派优秀教练员到学校指导训练、比赛，选拔和指导高水平运动员报考适宜的大学继续深造；根据学校承担的全国学生运动会等训练、比赛任务，给予相应的经费支持；对获奖运动员、教练员给予奖励。

12个乡镇获百万奖励

本报4月29日讯(记者 贺莹莹) 4月28日，山东省自然资源厅发布《关于对200个耕地保护工作成绩突出的乡镇予以激励的通知》，德州共有12个乡镇上榜，每个乡镇100万元奖励资金已经省财政厅下达，这也是我

省首次建立耕地保护激励制度。德州入选的12个乡镇包括，赵虎镇、二屯镇(德城区)；丁庄镇(陵城区)；房寺镇(禹城市)；化楼镇(乐陵市)；柴胡店镇(宁津县)；华店镇(齐河县)；林子镇(临邑县)；张华镇(平原



4月29日，国网德州供电公司贵都实训基地，开展纪念“五四”运动100周年暨“绿野”团青品牌10周年青年风采展示活动，本次活动以“青春心向党 建功新时代”为主题，旨在弘扬“五四”精神，表彰先进，展示德电青年员工昂扬向上的精神面貌。

本报记者 王金刚 通讯员 王衍 摄影报道